

ВСЕГДА НА СВЯЗИ
https://t.me/s/s_v_tarasov

В своём официальном телеграм-канале ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов делится взглядом на события, происходящие в жизни Герценовского университета и рассказывает о перспективах развития вуза.



ВСЁ ЛУЧШЕЕ НА ВЫСТАВКУ



В год празднования 225-летия РГПУ им. А. И. Герцена на нескольких площадках вуза с 8 по 10 ноября была развернута XXIII Выставка научных достижений — традиционная масштабная экспозиция, отражающая новые научные и творческие разработки преподавателей и студентов.

НА БАЗЕ трёх площадок — в Фундаментальной библиотеке, Технопарке и в Голубом зале — герценовцы рассказали о достижениях научной и творческой деятельности структурных подразделений вуза. В Фундаментальной библиотеке были размещены научные монографии и научно-популярные издания, разработки и проекты в области высшего и общего образования. В Технопарке экспонировались разработки в области естественных и точных наук, информационных технологий, инженерного творчества и изобретательской деятельности. В Голубом зале — художественно-творческие работы. С представленными экспонатами гостей выставки познакомили авторы разработок и представители структур. В дни работы выставки в сопровождении экскурсовода была возможность увидеть также научные коллекции факультета биологии и факультета географии. В Зимнем зале Фундаментальной библиотеки и в Голубом зале проходили выступления авторов научных разработок и проектов.

Торжественное открытие состоялось 8 ноября в зале Фундаментальной библиотеки. Проректор по научной работе и инноваци-

Президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Бордовский в приветственном слове высказал личное отношение: «Моё понимание книги в следующем: человек — существо материальное, но всем своим развитием он устремлён к высшему, к духовному. И наука, с моей точки зрения, и есть процесс погружения в мир духовного, в мир информации. Символом этого является книга — материальный предмет, несущий в себе мысли, чувства и идеи. Отношение к печатным изданиям в нашем вузе представляется мне чрезвычайно важным для сохранения традиций, на которых базируется всё новое». В своём выступлении проректор по образовательной деятельности и цифровой трансформации Виктория Снегурова отметила, что Герценовский университет как ни один другой представляет собой интеграцию науки и образования. Начальник управления научных исследований Евгений Демидов поблагодарил всех организаторов и участников, которые активно включились в работу по организации и формированию выставки.

В рамках выставки проходил конкурс разработок, на который в этом году было представле-



нной деятельности Светлана Писарева, подчеркнула, что выставка — одно из важнейших событий юбилейного года, приуроченное к Всемирному дню науки.

но более 300 заявок. Специальная конкурсная комиссия определяла победителей. Кроме того, каждый посетитель выставки мог высказать свои предпочтения,



проголосовав за понравившийся экспонат.

В Колонном зале 11 ноября были оглашены результаты работы конкурсной комиссии и состоялась награждение победителей. Надо отметить, что торжественная церемония подведения итогов конкурса в финале традиционной выставки проводилась впервые в истории вуза.

Поздравляя победителей, проректор по научной работе и инновационной деятельности Светлана Писарева отметила: «Экспозиция вызвала большой интерес в университете. Её посетило большинство преподавателей и значительное число студентов. Кто-то из них сами представляли свои проекты, кто-то знакомился с работами своих коллег. С особым вниманием с экспонатами выставки ознакомились и представители руководства вуза. Выставка — то средство научной коммуникации, которое позволяет узнать, что делают наши коллеги в другой области научного знания. Мы — старейший педагогический вуз. У нас очень много разработок, связанных с образовательным процессом, большая экспозиция учебных и научных изданий. В выставке действительно приняло участие много студентов. Герценовцы соглашались, что профессиональное долголетие во многом определяется отноше-

нием к научным исследованиям и научной продукции». Светлана Анатольевна поблагодарила всех участников выставки, отдельно отметив качество презентаций научных разработок и проектов, которые могут быть использованы в учебном процессе, а также для презентации Герценовского университета на всероссийских и международных мероприятиях.

Почётными дипломами специальной номинации награждены: президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Бордовский — за вклад в мемуарное наследие Герценовского университета, коллектив Фундаментальной библиотеки — за раскрытие фондов историко-культурного значения и подготовку изданий, коллектив редакции газеты «Педагогические вести» — за вклад в развитие информационного пространства Герценовского университета.

Победители и лауреаты были определены в нескольких номинациях: «Научные и научно-технические проекты в области естественных и точных наук», «Научные проекты в области гуманитарных наук», «Разработки в области информационных технологий», «Разработки и проекты инженерного творчества и изобретательской

деятельности», «Научные монографии и научно-популярные издания», «Разработки и проекты в области высшего образования», «Разработки и проекты в области общего образования», «Художественно-творческая работа».

Председатель конкурсной комиссии, директор Фундаментальной библиотеки Натела Квелидзе-Кузнецова огласила результаты конкурса и вместе с членами конкурсной комиссии вручила победителям и призёрам дипломы и почётные грамоты. Натела Нодарьевна отметила: «Выставка была очень обширной. Сказались те несколько лет, когда она не проводилась. Многообразие разработок отразилось и в отмеченных экспонатах. Мы очень надеемся, что в будущем их увидят не только герценовцы».

С полным списком победителей и лауреатов можно будет познакомиться на странице управления научных исследований.

ВЕРНИКА МАХТИНА,
корреспондент «ПВ»

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СТАРТ



СТАРТ ОЧЕРЕДНОГО этапа важнейшего герценовского проекта «Команда школьных педагогов под ключ» был дан 3 ноября. Собранным приветствовали вице-губернатор Санкт-Петербурга Ирина Потехина, Президент Российской академии образования Ольга Васильева. Вёл встречу ректор РГПУ им. А. И. Герцена Сергей Тарасов.

Проект «Команда педагогов под ключ» — инновационная технология подготовки выпускников педагогического вуза к реализации актуальных задач современной школы. С презентациями выступили директора образовательных организаций, в которых будут работать самые успешные выпускники проекта. Студенты с интересом выслушали представителей школ и проявили большую мотивированность, задав многочисленные вопросы об условиях и перспективах работы.



Пилотная версия проекта была апробирована в 2019–2020 гг. в Бугровской средней школе № 2 Всеволожского района Ленинградской области. В январе этого года эстафету подхватила 353-я школа Московского и 604-я Пушкинского районов Санкт-Петербурга, а также «Инженерно-технологическая школа» Ломоносовского района. В них с 1 сентября 2022 г. приступили к работе более 20 выпускников-герценовцев. Параллельно реализацию этого проекта начал Ташкентский филиал РГПУ им. А. И. Герцена.

В этом учебном году в проект включились 74-я гимназия Выборгского, 478-я школа Красногвардейского, 530-я школа Пушкинского районов Санкт-Петербурга и новое образовательное учреждение города Кудрово во Всеволожском районе Ленинградской области.

К ВЕРШИНАМ



САМЫЕ АКТИВНЫЕ, талантливые и целеустремлённые студенты стали победителями конкурса «Студент года РГПУ им. А. И. Герцена». В торжественной обстановке они были награждены дипломами и памятным подарками с символической университетской премией на исполнение своей мечты. В 2022 году в конкурсе приняли участие 76 студентов. Самыми популярными номинациями стали «Лучший в научном творчестве» и «Лучший в художественном творчестве». Заявками работала экспертная комиссия, в которую вошёл 21 эксперт. По итогам оценки было определено 11 победителей и 23 лауреата. В сумме они набрали более двух тысяч баллов. Лучших студентов университета поздравил проректор по воспитательной деятельности и молодёжной политике Александр Низов, пожелав, чтобы эта победа стала для каждого из них шагом к новым вершинам.

ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА, корреспондент «ПВ»